

中国足协主席 陈戌源

涉嫌严重违纪违法正接受审查调查

足球领域刮起的反腐风暴仍在持续。

记者14日从湖北省纪委监委获悉：中国足球协会主席、党委副书记陈戌源涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

自去年11月国足原主帅李铁“落马”以来，湖北省纪委监委网站已通报查处了3名足协高层。

首位非体育系统出身的足协主席

2019年5月，陈戌源被任命为中国足协换届筹备组组长，随后他卸任上港集团职务。当年8月22日，中国足协第十一届会员大会第一次会议在河北省廊坊市香河县召开，根据会议章程，陈戌源当选中国足协主席，成为中国足协第6任主席。他是足协的第一任专职主席，历史上首位来自非体育管理部门系统的协会主席。

成为中国足协主席前，陈戌源历任上海国际港务(集团)有限公司党委副书记、副总裁兼上海港集装箱股份有限公司董事长；上海国际港务(集团)股份有限公司党委副书记、董事、

总裁兼上海港集装箱股份有限公司董事长；上海国际港务(集团)股份有限公司党委副书记、董事、总裁，上海国际港务(集团)股份有限公司党委书记、董事长等职。

陈戌源在上港集团任职期间，主导上港集团对上海东亚俱乐部进行收购，他的名字也从那时开始，正式与职业足球联系在一起。上海上港俱乐部在2013赛季进入中超，并于2018年问鼎，成为第七支中超冠军球队。

陈戌源担任足协主席期间主持推出一系列改革措施，包括组建职业联盟、推出“限薪令”等。

曾告诫球员“别被金钱玷污扭曲了”

上任之初，陈戌源曾一再强调，“从足协自身角度来讲，要敢于担当。你只有敢于担当，才能真正做到依法治。”并作出承诺：“踏踏实实夯实中国足球发展根基，老老实实按照足球发展规律办事。”

可近年来，国内联赛俱乐部欠薪、退出、解散成潮，国足国家队排名下滑，近来又频频出现相关人员违纪违法的丑闻，从国家队主帅到足协重要官员都牵扯其中。

落马之前，陈戌源曾留下不少让人津津乐道的话语。

2019年上海上港俱乐部赛季动员大会上，陈戌源说：“我在这里真诚告诫所有球员，足

球是高尚运动，不要让金钱给玷污了、扭曲了。如果以金钱放在第一位，职业生涯不会有前途，一个人真正的脊梁骨是信仰和理想。”

2021年，陈戌源在接受专访时说：“我到足协一年多时间，曾经有一段时间很彷徨，有犹豫，也有一段时间心灰意冷，甚至想打退堂鼓。但是我现在很坚强，我觉得我必须干下去，我能够坚强起来，我觉得应该承担起这份责任，努力把足球干好。”

陈戌源还表示：“当前足球行业出现的赛风赛纪问题已到了非严抓不可、非整顿不可、非清理不可的地步。”

多地公布2022年度婚姻大数据： 初婚平均年龄接近30岁

日前，全国多地民政部门公布2022年度婚姻大数据。其中，各地初婚平均年龄基本接近30岁。

2月13日，江苏省民政厅发布2022年全省婚姻登记大数据。据媒体报道，除了近5年江苏省结婚登记量呈逐年下降趋势以外，全省初婚年龄逐年增大。

数据显示，2022年，江苏省结婚登记平均年龄为31.04岁，其中男性31.68岁、女性30.4岁。按照类型分析：初婚平均年龄为27.49岁，其中男性28.19岁、女性26.74岁。

而在2020年、2021年，江苏省初婚平均年龄则分别为

27.3岁、27.29岁。其中男性分别为27.99岁、28岁，女性分别为26.57岁、26.52岁。

而河南省去年初婚平均年龄则较前年有所提前。

据报道，河南省民政部门统计数据，2022年，全省初婚登记平均年龄为男性29.9岁，女性28.8岁；2021年，全省初婚登记平均年龄为男性30.5岁，女性29.4岁。

“总体来看，与2021年相比，2022年的初婚人数有所下降，初婚登记平均年龄有所提前，男女都提前了半岁。”河南省民政厅相关负责人表示，这是民政部婚姻登记大数据系统调整升级后，通过近两年有限

落马



陈戌源 图据新华社客户端

李铁“落马”后已有多人被查

2022年11月26日，湖北省纪委监委网站通报称，李铁涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

两个多月以来，李铁案的调查结果还未出，又有多人“落马”。

1月19日下午，中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组发布通告，中国足球协会第十一届执委会成员、原秘书长刘奕，中国足球协会常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮涉嫌严重违法违纪，两人同日被官直接接受审查调查。

1月19日，中国足球协会党委召开扩大会议。在会上，国家体育总局副局长、中国足球协会党委书记杜兆才，中国

足球协会主席陈戌源等与会人员逐一表态发言。

大家一致表示，纪检监察机关决定对刘奕、陈永亮进行调查，充分体现了坚决贯彻落实党中央决策部署，推进足球领域反腐败斗争的坚强决心和坚定意志；充分体现了足球领域反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的鲜明态度。中国足球协会坚决拥护、坚决支持纪检监察机关对刘奕、陈永亮进行调查。

公开资料显示，李铁于2015年7月出任华夏幸福俱乐部常务副总经理、体育总监、中方教练组组长，次年任球队主教练。一年后，李铁于2016年8月下课。

综合新华社、极目新闻、澎湃新闻等

商务部回应 美将6家中国实体 列入美出口管制清单

新华社北京2月14日电 针对近日美国商务部发布公告将6家中国实体列入美出口管制“实体清单”，商务部新闻发言人14日回应称，美方以所谓“支持中国军方飞艇等航空航天项目”为由，将6个中国实体列入出口管制“实体清单”，中方对此坚决反对。

这位发言人表示，长期以来，美方泛化国家安全概念，滥用出口管制措施，打压遏制他国企业，人为干扰正常经贸往来，严重损害企业合法权益，破坏全球供应链产业链安全稳定，阻碍世界经济复苏和发展。中方希望美方停止对中国企业的无理打压，并将采取必要措施，坚决维护中国企业的合法权益。

男孩在店铺前写作业 桌凳被城管收走

2月11日，海南三亚，一段吉阳区城管人员执法的监控视频引发网友关注。

画面显示，一个小男孩正趴在店铺门前的桌子上写作业。这时，四五个身穿制服的执法人员向他走来，其中一人朝小男孩摆了摆手，示意他离开，并把桌子折叠起来收到了路边的执法车辆上。

不少网友对此表示质疑：这样没收是否合理合法？

2月13日，记者联系到男孩母亲王女士。她说，自己在三亚市吉阳区新中路上开了一家自选超市。“当时我在店铺门口摆了一张桌子，让孩子写寒假作业。然后一帮人就过来，直接让孩子起来，收了桌子和一张小矮凳。”

虽然此前曾接到了“创文巩固”的通知，但王女士认为，自己把桌子摆在店铺滴水线内，应该符合规定，“孩子今年9岁，上三年级了，当时他很害怕。他们(执法人员)都没有讲话就直接把孩子赶走，我想要个说法。”

随后，记者联系到三亚市吉阳区城市管理局，工作人员回应称，店主已经超出店外经营，门口不能摆放东西。“屋檐下也算超出店外，要干净整洁，执法人员看见了就会直接整治收走。”

2月14日下午，王女士告诉记者，中午已有工作人员来到店里向她道歉，归还了桌椅，并表示以后会改进工作方式。

14日下午2时14分，三亚市综合行政执法局吉阳分局通报称，经调查核实，此事是因为三亚市综合行政执法局吉阳分局执法人员对辖区内背街小巷开展城市管理日常巡查时，在处理当事人经营的超市落实“门前三包”过程中，存在简单执法行为，造成不良影响。目前，三亚市综合行政执法局吉阳分局已责令相关执法人员于14日上午11时上门向当事人诚恳道歉，当事人表示接受。

综合海报新闻、极目新闻

从通报的统计数据来看，各地初婚平均年龄推迟已是普遍趋势。

根据《中国人口普查年鉴-2020》，2020年，中国人平均初婚年龄涨到了28.67岁，其中，男性平均初婚年龄为29.38岁，女性为27.95岁。而在2010年，中国人平均初婚年龄为24.89岁，男性平均初婚年龄为25.75岁，女性平均初婚年龄为24岁。

也就是说，10年间，平均初婚年龄推后了近4岁。其中，男性平均初婚年龄推后了3.63岁、女性平均初婚年龄推后了3.95岁。

综合澎湃新闻、大河报

的数据，直观体现的变化。

具体来看，河南平顶山、安阳、鹤壁、濮阳、许昌、三门峡、南阳、周口、济源9个地市的男性初婚登记平均年龄超过30岁，其他地市均在30岁以下；安阳、濮阳、许昌、三门峡4个地市的男性初婚登记平均年龄超过30岁，其他地市均在30岁以下。其中，2022年男性初婚登记平均年龄最大的是三门峡市，为32.5岁；最小的是商丘市，为28.1岁。女性初婚登记平均年龄最大的是安阳市，为30.6岁，最小的是开封市，为27岁。

此外，浙江杭州、宁波，广西桂林等城市日前公布的初婚平均年龄也在30岁左右。